



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

官劍雄

2025 年 1 月 8 日

### 建議盡快增設“咪錶”掃碼支付功能

自 2023 年 5 月起，本地“咪錶”已不再接受硬幣支付，使用者只能用澳門通或銀聯閃付系統支付泊車費用，但無奈經常出現支付失敗問題，尤其是閃付系統，經常要“碰運氣”，而且“咪錶”按鈕反應遲緩，有時要按幾次才能正確進入付款介面。

雖然在 2023 年 11 月推出了 NFC 澳門通卡增值功能，但仍需要使用一部支援 NFC 功能的智能電話，及 MPay 等級為【JR/3A/3B 等級之用戶】才可以使用，換句話說，即是仍然需要持有澳門通卡。

而鄰近地方已逐漸推出更為智慧化的“咪錶”，以香港為例，除開放給多個支付的方式，甚至有遙距入錶的功能；事實上，現時“澳門出行”手機應用程式也可查詢“咪錶”位置和入“咪錶”時數記錄，但功能未見其便民之用意。

於 2023 年 6 月 1 日，交通事務局曾表示會在保障駕駛者公平使用“咪錶”原則下，將考慮採用更多便民措施，如增設其他支付方式或透過手機 APP 遙距支付“咪錶”費用等，以上內容至今已超過 1 年以上；而「聚易用」由澳門金融管理局於 2021 年初推出至今，大眾市民亦開始習慣使用二維碼支付形式。希望兩局加緊腳步，為建設智慧城市出一份力，盡快增設“咪錶”掃碼支付功能。